БИОЛОГИЯ                                                             
Вариант 8025
1. Служит для защиты почки от вымерзания: 

А) Точка роста.   В) Чешуйка. С) Зачаточный стебель. 
Д) Зачаточный лист. Е) Зачаточный бутон.
2. Возбудитель туберкулеза 

А) палочка Коха.
В) грибок.
С) сенная палочка.
Д) вирус.
Е) канцерогенное вещество.
3. Взрослый майский жук дышит 

А) жабрами.
В) легкими.
С) полостью мантии.
Д) трахеями.
Е) покровами.
4. Правильную осанку формирует
А) Ношение обуви на высоких каблуках. В) Ношение сумки в одной руке.   С) Правильная посадка за столом. Д) Малоподвижный образ жизни. Е) Сон в очень мягкой постели.
5. Вещество, входящее в состав клеток крови и транспортирующее кислород:

 А) Инсулин.   В) Фибриноген.   С) Тромбин.   Д) Фибрин.       Е) Гемоглобин.
6.  Болезнь органов дыхания 

А) рахит.   В) атеросклероз.   С) сколиоз.    Д) кариес.     Е) туберкулез.
7. Мул - гибрид:
А) Осла и коровы. В) Муфлона и лошади. С) Лошади и тура. 

Д) Осла и муфлона. Е) Осла и лошади.
8. Совокупность факторов внешней среды, в которой существует вид - это основа:
А) Биохимического критерия вида. В) Экологического критерия вида. С) Физиологического критерия вида. Д) Морфологического критерия вида. Е) Генетического критерия вида.
9. Автор учения о биосфере 

А) В.И.Вернадский         В) А.Н.Северцов.       С) С.С.Четвериков. 
Д) И.И.Шмальгаузен.     Е) Н.И.Вавилов.
10. К теплолюбивым растениям относится: 

А) Кукуруза.      В) Горох.    С) Ячмень.    Д) Пшеница.      Е) Овес.
11. Ядовитое растение семейства пасленовых: 

А) Томат обыкновенный.     В) Белена черная.              С) Вороний глаз. 
Д) Петуния гибридная.         Е) Табак душистый.
12. Кишечная полость гидры сообщается с наружной средой через:

 А) Рот.                     В) Наружный слой клеток.          С) Анальное отверстие. 
Д) Подошву.            Е) Щупальца.
13. Орган выделения у птиц: 

А) Звездчатые трубочки.      В) Почки.     С) Печень.
Д) Мочевой пузырь.             Е) Зеленые железы.
14. Возбудимость и проводимость - основные свойства ткани: 

А) Мышечной.    В) Эпителиальной.    С) Сердечной. 
Д) Нервной.         Е) Соединительной.
15. Жиры превращаются в 

А) белки.   В) витамины.    С) углеводы.    Д) аминокислоты.    Е) ферменты.
16. Слой эпидермиса образован
А) клетками с волосяными луковицами.
В) подкожной жировой клетчаткой.
С) живыми делящимися клетками.
Д) клетками с множеством рецепторов.
Е) многослойным эпителием с поверхностным слоем мертвых клеток.
17. Расщепление молекулы воды с использованием энергии света 

А) Плазмолизом.     В) Пиноцитозом.         С) Фотолизом. 
Д) Фагоцитозом.      Е) Гликолизом.
18. В ходе сперматогенеза из одной материнской клетки образуется: 

А) 8 сперматозоидов.      В) 1 сперматозоид.           С) 6 сперматозоидов. 
Д) 4 сперматозоида.        Е) 2 сперматозоида.
19. Производители органического вешества -это 

А) продуценты.      В) биомасса.     С) биогеоценоз.    Д) редуценты.     Е) консумеиты.
20. Ядро клетки:
А) Обеспечивает передвижение питательных веществ.

В) Накапливает питательные вещества.             С) Выполняет защитную функцию. 
Д) Участвует в делении клетки.                          Е) Придает клетке форму.
21. Плоды делят на сухие и сочные по характеру: 

А) Семенной кожуры.       В) Семяпочек.      С) Околоплодника.
Д) Завязи.                           Е) Эндосперма.
22. Мужские и женские гаметы папоротника развиваются на: 

А) Корнях.               В) Стеблях.       С) Нижней стороне заростка.
Д) Листьях.              Е) Верхней стороне заростка.
23. Зрение, при котором изображение фиксируется местом наилучшего видения, называют:
А) Цветовым.    В) Центральным.       С) Сумеречным.    Д) Боковым.    Е) Бинокулярным.
24. Парные хромосомы 

А) аллельные            В) гаплоидные       С) гомологичные    

Д) диплоидные         Е) не гомологичные
25. Органы, имеющие общее происхождение, сходное строение, но выполняющие разные функции, называют:
А) Атавизмами.               В) Аналогичными.          С) Регенерирующими. 
Д) Рудиментарными.      Е) Гомологичными.
